

《全职高手之巅峰荣耀》请来“配音高手”阿杰边江用“声音”过招

羊城晚报记者 李丽

以职业电竞选手为主角的动画电影《全职高手之巅峰荣耀》，本周末正式全国公映。影片前晚在北京举行首映礼，电影文学监制及原著作者蝴蝶蓝，导演邓志巍、史涓生，配音演员阿杰、边江等齐聚。《全职高手》IP经营8年，再加上阿杰、边江近年来因多部配音作品走红，使得当晚的首映礼格外热闹——虽是部动画片，但前来打CALL的粉丝真不少。

《全职高手》最早是蝴蝶蓝连载于起点中文网的小说，书名源于男主角叶修——他在故事里是一名24种职业全精通的“全职高手”。《全职高手》说的是这位电竞大神被俱乐部驱逐后，以一名小网管的身份重新投身电竞并最终成功的故事，影片已有动漫和电视剧等多种改编。如今首部大电影之作《全职高手之巅峰荣耀》说的是叶修成名前的故事。蝴蝶蓝表示：“这是前传，是叶修梦开始的地方。”他透露，在原先的故事里，叶修出场时已25岁，而电影版会让他回到18岁。两位导演则透露，他们是原著粉和电竞迷，“想在电影里拍出很多人青春的影子”。两人不约而同向观众推荐片后最后30分钟展现热血沸腾的“终极一战”，“非常燃”。

为“叶修”配音多年的阿杰和首次为叶修的好兄弟“苏沐秋”配音的边江引发了现场迷妹的欢呼。两人代表作众多，经典的配音角色还包括近年来大火的《魔道祖师》中的蓝忘机和魏无羡。阿杰透露，为电影版中的叶修配音，最难的是找到角色青少年时期的声线，“那种意气风发的少年感”。此外，阿杰、边江还跟夏磊、刘康、锦鲤、风袖等配音演员一起在现场用声音“过招”，李鑫一当场清唱推广曲片段。



三位配音界“全职高手”边江、阿杰、夏磊(左起)



羊城晚报记者 龚卫锋 实习生 梁嘉颖

收视飙升，豆瓣评分8.1分，《小欢喜》“欢喜”升级



导演汪俊：教育没有绝对答案

最近，教育话题剧《小欢喜》正在东方卫视热播。剧中三个家庭，家长长短又温情脉脉的故事，每天牵动着无数观众的心。这部剧的收视率和评分，也跟着不间断的热搜话题水涨船高，成为暑期档的又一档“爆款剧”。黄磊、海清、陶虹、沙溢、咏梅、王砚辉等中生代演员贡献了“教科书”式的表演，而周奇、李庚希、郭子凡、刘奇等小演员，也呈现了不少让观众惊讶的炸裂表演。

好剧背后，必然有个好导演。汪俊在去年爆款古装剧《如懿传》的导演，而此前，他执导的都市剧也是有口皆碑，《夫妻那些事》《我爱男闺蜜》《小别离》都是近年来引发社会话题的爆款都市剧。这次拍摄《小欢喜》，让汪俊多了一份不一样的感受。近日，他接受记者采访时坦言：“我可能老了，更容易被打动，在监视器前经常又哭又笑，比拍《小别离》的时候更尽兴，好多场戏都是流着泪拍完的。”

A 三组典型家庭，利于主题表达

《小欢喜》分别选择了中产家庭、公务员家庭、单亲家庭，作为剧中高考家庭的典型代表。

“中产家庭”由心宽体胖的爸爸方圆、女强人妈妈童文洁、学霸儿子方一凡和学霸外甥林磊儿组成。为了让家里的两个高三学生有更多休息时间，方圆和童文洁搬进月租过万元的“高考小区”。公务员家庭由担任副区长的爸爸季胜利、担任天文馆主任的妈妈刘静和喜爱赛车的儿子季杨杨组成。两夫妻在外省辗转调动多年，季杨杨成了“留守儿童”。高三时，季胜利和刘静“空降”回到儿子身边，却发现与儿子仿若陌路人。单亲家庭中妈妈宋倩是补习老师，爸爸乔卫东是投资商，女儿乔英子是个学霸。宋倩对女儿寄予厚望，乔卫东疼爱女儿却被宋倩敌视。乔英子承受学业压力的同时，还夹在父母中间左右为难。

汪俊表示，选择这三组家庭作为典型有利于主题表达：“公务员家庭里，父母的爱长期缺席，孩子就像留守儿童；单亲家庭里，父母的爱比正常家庭要炙热。”

B 老戏骨小演员，完成度都很高

《小欢喜》的演员阵容十分强大。黄磊、海清此前在《小别离》中饰演夫妻档“方圆”和“童文洁”，此次在《小欢喜》中，角色延续了前作的名字。表演上，汪俊肯定了二人的突破：“黄磊演的是一个更底层的角色，海清的脾气则更火爆了。”

《我不是药神》里的“假药贩子”王砚辉，演起区长来有模有样；背着手走路，时刻把是否“符合规定”挂在嘴边……剧中，季



区长尽力在公务员、严父和慈父几个角色间寻找平衡。怒火中烧掌掴儿子后，他选择鞠躬道歉的一幕让不少观众印象深刻。汪俊非常认可王砚辉的演绎：“你不会觉得他装或令人讨厌，反而很可爱。我们看到的是公务员回家的一面，演得非常好。”

许久没演电视剧的咏梅和陶虹也被请来了。咏梅的表演隐忍大气、温柔娴静，面对家中时常爆发

争吵的父子，她不偏不倚，巧妙调节两人情绪，被网友赞为“别人家的妈妈”。陶虹则活活了一个“严母”，她不仅推倒了英子最爱的乐高玩具，还因逃课问题扇了女儿一巴掌……这场母女争吵的戏份上了热搜榜，一票观众称赞陶虹演技炸裂。汪俊说：“她们俩刻画人物的功力很深，我请她们演这个题材，她们非常乐意，一拍即合。”

几位“00后”小演员的演技也受到好评。林磊儿酒醉后模仿小姨童文洁在家打骂表哥方一凡，乔英子情绪崩溃和妈妈吵架，季杨杨吐露“留守儿童”心声，方一凡控诉妈妈对她的压迫……这些戏份都成了微博热搜。汪俊评价：“我们挑小演员的标准首先是有灵气，表现力强。虽然许多人是第一次演戏，但他们完成得非常

C 教育理念不同，需要因材施教

《小欢喜》中的三个家庭着墨平均，呈现了不同的家庭教育理念。汪俊认为：“人人都有自己的教育理念，自由式教育、快乐教育很好，但家长也不能对孩子放任自流。有些孩子长大后抱怨父母，你当时为什么不严格要求我？教育是个特别宽泛的话题，没有绝对答案，还是要因材施教，因人而异。”汪俊坦言，他不想给观众一个现成的答案，而是希望呈现出现实的面貌：“让大家通过这部剧深入探讨中国式的亲子、代际关系。”整部剧更多体现的是孩子和家长双向成长的过程。汪俊表示，这部剧的许多生动细节源于真实故事，“这个戏有很多素材来自于现实采访，也有很多是演员的亲身经历，所以细节很生动。”

“虎妈猫爸”是这部剧的显著特点。童文洁和宋倩把孩子的学习成绩放在生

活的第一位，恨不得自己上考场替孩子博未来。父亲往往扮演的是“老好人”的角色。方圆趁童文洁不在家，带方一凡逛街；乔卫东为了给英子解压，给她搭建“航天乐高秘密基地”。汪俊表示：“这是许多中国家庭的特色，母亲对家庭教育分担的责任和用心的力更多。”

剧中，方圆有句话，“孩子的人生是他们自己的，该他们走的弯路一条少不了，该他们撞的南墙挨个都得撞，咱们自己也是这样跌跌撞撞一路走了过来，没人能替代”。不少观众对此感同身受。汪俊表示，主演们私下也经常谈论自己的孩子，家家都有本难念的经：“每个年代的父母都望子成龙，而‘独生子女’现象可能是父母对孩子期望过高的原因之一。他们把所有精力、注意力都集中在一个人身上，就形成了压迫感。”

广告

开学特惠

67折

指定商品3件

2019年8月16日-2019年8月25日

上述折扣均以产品的建议零售价为基准计算

活动期间，单笔消费购买指定产品3件及以上，可享该等产品建议零售价总额67折优惠。本活动仅限阿迪达斯指定店铺的指定产品，详见店内公示，折扣商品如无质量问题不可退换，如有疑问，请洽店员。